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 Bódi István kiállítása
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Gyermeknap 2008
A nemzetközi gyermeknap a világ több
országában megtartott ünnepe. 1950. óta
május utolsó vasárnapján ünnepeljük a
Nemzetközi Demokratikus N´́oszövetség
1949. novemberi határozata alapján.

 A cél ekkor az elmaradott, háború súj-
totta országok gyermekeinek megsegíté-
sét szolgáló akciók szervezése volt. Ezen
a napon minden nagyobb településen játé-

kos programokat, versenyeket, báb- és
színiel´́oadásokat rendeznek a gyermekek
számára. Hasonló rendezvény már a II.
világháború el´́ott is létezett: gyermekhét,
amely el´́oször 1931. májusában került
megrendezésre, els´́osorban jótékonysági
céllal. Összeállításunk a rétsági ünnepr´́ol
ad ízelít´́ot. 

(folytatása a 4-5. oldalon)
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A csuhébábok m´́uvésze

A n´́otincsi Seholsziget Élménypark az ál-
landó kínálatán túl id´́or´́ol-id´́ore teret ad
alkotók bemutatkozásának is. Legutóbb
a Rétságon él´́o csuhéfonó népi iparm´́u-
vész, Misik Tamásné alkotásremekeit
csodálhatták meg az érdekl´́od´́ok.

A kukoricahaj - fosztás, fosztalék, is-
mertebb nevén csuhé, vagy sústya - fel-
dolgozása nem igazán nagy múltra visz-
szatekint´́o foglalatosság, hiszen a növény
termesztése is csak a 17. században terjedt
el Magyarországon. Szokás volt a kukori-
cát hajasan törni, majd a háznál, társas
munka keretében megfosztani. A fosztók
a társasági élet alkalmai is voltak, hol sok
vidám történet hangzott el. A Kárpát- me-
dencében a kukoricacsuhé felhasználása
akkor lendült fel leginkább, amikor a mo-
csarakat lecsapolták, és kevesebb lett a
gyékény, illetve megn´́ott a term´́oterület,
majd a jó min´́oség´́u földben egyre több
kukorica termett. A csuhézás a Jászság-
ban, a Dél-Dunántúlon és Hajdú-Biharban
vált a legelterjedtebbé. A téli takar-
mánynak is használt kukoricahajat az Al-
földön már a 19. században is használták
házi faragású székek ül´́okéinek és kezdet-
leges fekv´́ohelyeknek, a dikóknak a befo-
nására. A csuhé lábtörl´́o, -papucs és -sza-
tyor készítése a 20. században, f´́oleg az
els´́o világháború után terjedt el, és sok
szegényparaszti családnak biztosított az
önellátáson felül szerény téli keresetet.

A kukoricacs´́or´́ol lefejtett leveleket
csomóba kötve a padláson tárolták. Fel-
dolgozás el´́ott langyos vízben áztatták és
keskeny csíkokra hasították, hogy jól le-
hessen pödörni, illetve fonni. A csuhé-
szatyrot szögletes farámán kötötték. A rá-
mába vert szögekre er´́osítették a két te-
nyér között sodrott felvet´́oszálakat, majd
az ugyanígy készül´́o sodralékot befonták
a felvet´́oszálak közé. A szatyor fülét két
vagy három sodrott, zsinórból fonták,
mint a hajfonatot. Kedvelték a mintás és
a színezett fonatú csuhészatyrokat.

A fosztó mindig nagy élmény volt a gye-
rekek számára. Szájtátva hallgatták ilyenkor
a meséket és a régi történeteket. Úgy tartot-
ták, hogy csak az mehet közülük aludni, aki
piros kukoricacsövet talál. A legkisebbek
számára kukoricababát készítettek. Egysze-
r´́u volt a készítése, hiszen elegend´́o volt a
cs´́ob´́ol kiszedni a baba szemét, száját, meg-
hagyni a „haját”, s a sústyából könnyen ke-
rekedett kend´́o a fejére.

A csuhéfonás napjainkban reneszán-
szát éli, de ma már többnyire dísztárgyak
készülnek bel´́ole. A N´́otincsen kiállító Mi-
sik Tamásné (Terényi Zsuzsanna), Dré-

gelypalánkon született. 1990-ben került
házassága révén Rétságra. A közgazdasá-
gi szakközépiskola elvégzése után úgy
érezte, hogy az irodai munka nem igazán
neki való. Elvégezte egy virágköt´́o tanfo-
lyam kezd´́o, majd haladó kurzusát, s ek-
kor jött rá, hogy a kézm´́uves tevékenység
az, ami legközelebb áll hozzá. Minden bi-
zonnyal a szüleit´́ol örökölte ezt a kéz-
ügyességet, hiszen édesapja szívesen fog-
lalkozik a fa megmunkálásával, édesany-
jától pedig a szépen hímzés, horgolás tu-
dományát leste el. Ma már azok közé a
szerencsés emberek közé sorolja magát,
akiknek abból áll a munkája, amit igazán
szeret.

Egy alkalommal kórházba került, s
mellette egy nagyon beteg nézsai néni fe-
küdt a kórteremben. Sokat segédkezett ne-
ki, s amikor felgyógyult, újra meglátogat-
ta és hozott neki ajándékba egy csuhé-ba-
bát. Bizonyára a Nézsán él´́o Szarka Mari-
ka néni alkotása. Alig várta, hogy haza-
menve szétszedhesse, s tanulmányoz-
hassa, hogyan készült.

Id´́os nénikt´́ol kérve csuhét, s maga is
megpróbálkozott a készítésével. Még ma is
´́orzi a legels´́o munkáját. El´́obb csak ajándék
készült így a rokonság számára, s eközben
rájött az arányokra, a fogásokra, majd szer-
számokat is faragott a bábúi kezébe.

A nyilvánosságot el´́oször a pályázatok
jelentették. Minden évben hirdetnek az év
kézm´́uves remekei címmel pályázatot. Ide
küldte el az els´́o munkáit. Volt, amelyik
betlehemi jelenetet ábrázolt. Az ilyen al-
kalmakkor még nemigen kapott kiemelke-
d´́o díjakat, hiszen az ´́o munkái kimondot-
tan dísznek készülnek, s nem használati
tárgyaknak, de azért minden alkalommal
sikerült valami különdíj-félét megkapnia.

Egy id´́o után le is zs´́uriztette a munkáit,
ott is sok biztatást kapott.

A környék falvai közül szinte vala-
mennyiben volt már kiállítani, de bemu-
tatkozott már Budapesten, s´́ot Németor-
szágban is. Ulmban a Duna-fesztiválon,
ahol Magyarország volt a díszvendég.
Rendszeres vendége a Visegrádi Palotajá-
tékoknak, a budai várban a Mesterségek
Ünnepének, járt a Budapesti Tavaszi
Fesztiválon, a Vörösmarty-téren rendezett
karácsonyi vásáron, s meglehet, hogy sok
fontos helyszínt nem is említettem.

Egy ízben így válaszolt kérdésre, hogy
mi segíti ´́ot e remek falusi életképek, alakok
megformálásában: “Falun n´́ottem fel, s visz-
szaemlékezem arra, ahogyan nagymamám
a kútra járt, ahogyan a kenyeret dagasztotta,
s mindig ámulattal hallgattam amint mesélt
a korabeliek életér´́ol. Ha nem láttam volna
kaszásokat munkában, biztosan esetlenek
lennének az ´́oket formázó bábúim is. Elvé-
geztem a Magyar M´́uvel´́odési Intézetben
egy gyermek játszóház-foglalkozásvezet´́oi
tanfolyamot is és ez sokat gyarapította a
néprajzi ismereteimet.”

Misik Tamásné munkái a világ számos
országába eljutottak már. Franciaországba
vitték ajándékba egy húsvéti alkalomra a
stációképek megjelenítését, s édesanyja
vitrinjét díszíti az a szép köszön´́olevél,
amelyet egy püspök küldött neki a külön-
leges ajándékért. Egy takarékszövetkezet
megvásárolta néhány babáját, hogy aztán
különböz´́o naptárjait díszítse képeivel. Ki-
állításai mindig sokakat meglep beszédes
életképeivel. Annál is inkább, hiszen ezek
a babák érzelmeket is kifejeznek, ráadásul
úgy, hogy nem kell ehhez az alkotónak
szemet, szájat festenie reájuk. Mégis lát-
juk, hogy örülnek, boldogok, olykor pedig
bánatosak. Ez a képesség teszi Misik Ta-
másnét a csúhébábok m´́uvészévé.

V.J.
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Bódi Sándor fest´́o és Bódi István fafaragó kiállítása

Egy kett´́os kiállítást köszönthettünk Rét-
ságon ismét. Már a meghívó is így készült,
ha akarnánk lehetne külön venni, de még-
is együtt alkot egy egészet. Bódi Istvánról
mindannyian tudtuk, hogy csekélyke sza-
badidejében a fafaragás avatott mestere, s
most néhány munkáját ki is állította mind-
annyiunk örömére, s mellé meghívta test-
vérbátyját, hogy képeivel gyönyörködtes-
sen bennünket. Mindketten a saját örö-
mükre alkotnak, és fontosnak tartják,
hogy örömüket másokkal is megosszák.
Ez m´́uvészetük legf´́obb mozgatórugója.

A történet azonban úgy teljes, ha el-
mondjuk, hogy a három Bódi testvér a
m´́uvészetekhez való vonzódást édesap-
juktól örökölték, aki szobafest´́oként dol-
gozott, templomfestésre is vállalkozott.
Igazi ezermester volt, szinte minden m´́u-
vészeti ágat kipróbált igen szép eredmény-
nyel. T´́ole ered a festéshez, faragáshoz
szükséges készség és indíttatás. A legid´́o-
sebb testvér, András országszerte elismert
templomfest´́o, restaurátor lett. Szinte nincs
is Erdélynek olyan temploma, mely ne vi-
selné a keze nyomát. Még pápai kitüntetés-
ben is részesült munkájáért. 

Dr Bódi Sándor Károly 1925-ben szü-
letett Szatmárnémetiben és ott is járt isko-
lába. A háború, majd hadifogság után, a
kolozsvári egyetemen szerzett diplomát.
Ott is marasztalták az egyetemen. 1951-
t´́ol kezdve, mikor is kinevezték a Bolyai
Egyetem Matematika Fizika Karának
gyakornokává, 1968-ig a kolozsvári, majd
ezt követ´́oen a debreceni Egyetemen taní-
tott. Ez id´́o alatt néhány szakkönyve, illet-
ve számos tudományos dolgozata jelent
meg. Munkája során hosszabb id´́ot töltött
Zairban, és Finnországban.

Festeni már fiatalon elkezdett, de hosz-
szú id´́ore abbahagyta és csak 1984-ben
kezdte el újra. Festészet szempontjából
két korszaka különül el tehát: az egyetem
el´́otti és a nyugdíjbavonulás utáni. A kett´́o

között, egyetemi tanárként nem volt ideje
a festészetnek is hódolni. Már középisko-
lás korában a rajztanára felfigyelt tehetsé-
gére, és szerette volna, hogy a képz´́om´́u-
vészet irányában tanuljon tovább. Akkor
nem érzett hivatástudatot ahhoz, hogy
m´́uvészemberként éljen. Az édesapja ta-
nácsa is hozzájárult döntéséhez, aki látta,
hogy az akkori neves szatmári fest´́om´́uvé-
szek nemigen tudnak megélni a m´́uvé-
szetükb´́ol. Pedig tehetsége lett volna hoz-
zá, hiszen nyert is egy a középiskolások
számára kiírt országos pályázatot. 

Nyugdíjazása után ismét lett szabadi-
deje, s a festészet visszahódította ´́ot. Nem
gondolt különösebb fest´́oi pályafutásra,
hanem sokkal inkább csak a maga szóra-
kozására festett. Az elején az volt a baj,
hogy az elmúlt hatvan-hetven év alatt az
ízlése, értékítélete sokat változott, ugyan-
akkor a fest´́otudománya megmaradt az
egykori tizenéves fiú technikájának szint-
jén. Eleinte nem volt megelégedve képei-
vel. Az önfejl´́odésnek azt a technikáját vá-
lasztotta, hogy egy témáról - igen termé-
keny fest´́o lévén- öt, tíz, tizenöt képet is
fest, s aztán önmaga lévén a legszigorúbb
kritikus, csak a legsikerültebbet tartja
meg. Ma már szerencsére akad egy-két
olyan m´́u is amire azt mondja, hogy “en-
nél jobbat nem tudok”, amivel elégedett.

A technikát illet´́oen az akvarell a ked-
vence. Az olykor lenézett, vázlatos ábrá-
zolásnak tekintett technika újra közked-
veltté vált. Id´́otállósága például Dürer öt-
száz éves munkái esetében is bizo-
nyítható. Míg az olajfestészetr´́ol úgy tart-
ják, hogy kell´́o szorgalommal, bárki fest-
het jól sikerült képet, hiszen addig dolgoz-
hat rajta, míg egyszercsak sikerül. Az ak-
varell a pillanat m´́uvészete, nincs mód új-
ra és újra átdolgozni.

Dr Bódi István Tibor szintén Szatmár-
németiben született 1929-ben. Elemi és
középiskoláit a jelenleg is m´́uköd´́o Refor-

mátus Gimnáziumban végezte. 1952-ben
Kolozsváron biológiai tanári diplomát
szerzett, s tanított is a kolozsvári egyete-
men. Kés´́obb gondolt egyet, s 1955-ben
orvosi diplomát szerzett. 1960-79-ig kör-
zeti orvosként dolgozott Szatmárnémeti-
ben. 1979 ´́oszén áttelepült Magyarország-
ra. 1980-tól Diósjen´́on praktizált. 1991-t´́ol
Rétságon lakik és dolgozik, mint család-
orvos a II. körzetnek.

Fafaragással amat´́or módon még Szat-
máron kezdett foglalkozni. Képz´́om´́uvé-
szeti iskola és képzés nélkül. Mindig sze-
rette a természetet járni, és a jó megfigye-
l´́o készségének köszönhet´́oen sok formát,
alakot már a természet ölén felfedezett és
neki csak ezeken tovább kellett munkál-
kodnia. Néha a véletlen sietett segítségére,
hiszen el´́otte esett le a szekérr´́ol egy rossz
faág, amelyben ´́o azonnal meglátta a kü-
lönleges formát, és született bel´́ole egy
balerina, vagy éppen a Szamos vetett part-
ra egy megfeketedett fatörzset, melybe a
beleálmodta a fekete madonnát.

1999-ben már rendeztünk itt a rétsági
m´́uvel´́odési központban egy ilyen kett´́os
kiállítást, s akkor így fogalmazott: “Mun-
kám annyira leköt, hogy jó ideje nem fog-
lalkozom fafaragással. De nem adtam fel
a reményt, hogy még fogok faragni a jö-
v´́oben, ha igazi nyugdíjas leszek.” 

Sokan örülünk neki, hogy ma még -
bár többször is nekiindult a nyugdíjas élet-
nek - aktívan dolgozik itt közöttünk. A
város nem engedi pihenni, hiszen szükség
van rá. Az ígéretet azonban számon kérjük
rajta. Tudjuk, hogy van félkész munka,
amit be kell fejezni. Azt kívánjuk, ha egy-
szer majd valóban igazi nyugdíjas lesz,
még sok örömöt leljen a fafaragásban.

V.J.
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Gyereknapi Mulatság - 2008. május 30. 
Elérkezett végre az a nap, amit már ré-
góta vártunk: gyerek, feln´́ott egyaránt.

2008. május 30-án, pénteken is úgy
kezd´́odött minden, mint bármelyik tanítási
nap: A reggeli készül´́odés, iskolába me-
nés; minden úgy, mint általában. Annyi
különbséggel, hogy az iskolatáska helyett
hátizsák a hátra, tankönyvek helyett több
inni- és ennivaló a hátizsákokba.

A gyerekek a szokásos id´́oben, az is-
kolában gyülekeztek, s tanáraikkal onnan
mentek a Sportkombinátba, ahol az Árpád
jászegylet vezet´́oje, Fodor László eligazí-
tást tartott a majd’ 300 gyereknek. 9 óra
el´́ott már el is indult az els´́o csapat, utána
sorban, 5 percenként felváltva az alsósok
és a fels´́osök. Külön pályán mentek az
alsósok és a fels´́osök. 11 óra után már be
is érkeztek a célállomásra.

Az akadályverseny el´́ott már javában
folyt a készül´́odés, hiszen a csapatoknak
nevet kellett kitalálniuk, hozzá ötletes csa-
takiáltást, és kreatív zászlókat kellett ké-
szíteniük.

Ötletes csapatneveket találtak ki a
gyerekek: “SÓLYOM”, “TÚRÓ RUDI”,
“KAKUKK -TOJÁS”, “SZ ´́ORÖS BA-
NÁNOK”, “PUMA”, “KALÓZOK”,
“VUK”, “BICSI BOCS”, “GUMIMA-
CIK”, “VIDÁMSÁG”, “ÖKÖR KÖR”,
“CSÖVES”, “MAKK MARCI”, “AGYA-
LAPI MIRIGYEK”, és a “JÉGMADÁR”
nevek születtek meg a kis kobakokban.
Minden csapat nagyon jól megoldotta ezt
a feladatot, meg is kapták rá a maximális
pontszámokat.

Az állomásokon nem csak fizikailag
kellett megfelelniük (íjászat, célbadobás,
lajhármászás...), hanem az agyukat is kel-
lett tornásztatni az Egészséges életmód és
a KRESZ totó kitöltésekor. Azért, hogy
tanuljanak is bel´́ole, minden tesztet a gye-
rekek jelenlétében javítottak ki az állo-
másvezet´́ok, így a rossz válaszok helyett

is megtudhatták, hogy mi a helyes megoldás.
Az akadályverseny gy´́oztesei:
A fels´́osök közül I. helyezés SZ ´́ORÖS

BANÁNOK csapata (8/B) II. helyezés
PUMA csapat (7/b) III. helyezés
ÖKÖR KÖR csapat (8/a)

Az alsósok közül I. helyezés VIDÁM-
SÁG csapat (1/a) II. helyezés SÓ-
LYOM csapat (4/b) III. helyezés
MAKK MARCI csapat (3. o.)
Gratulálunk a nyerteseknek!

Az akadályverseny után a gyerekeket és a
velük lév´́o feln´́otteket az Árpád jászegylet
látta vendégül, és a menza vezet´́oje, Aran-
ka segítségével mindenki kapott lekváros
buktát a babgulyás után. Köszönjük a rét-
sági Árpád Egyletnek, az akadályverseny
megszervezésében és lebonyolításában
való segítségüket és hogy a gyerekeket
megvendégelték ebédre.

Délután 14.00 órától már az Iskola té-
ren folytatódott a Gyereknapi Mulatság,
ahová már nemcsak az iskolásokat, hanem
a város többi gyerekét is vártak az iskolai
Sz. M. K. szervezésében.

Színes programok, versenyek várták
az odalátogatókat, és ha menet közben va-
laki megszomjazott, hideg üdít´́ovel olthat-
ta a nagy melegben a szomját. A szül´́ok,
nagyszül´́ok, a város kedves asszonyai már
egész délel´́ott sütötték a palacsintákat,
hogy délután a büfében több százat ki tud-
janak osztani. Volt még zsíros kenyér,
sok-sok zöldséggel, amit a helyi zöldséges
(Zsolti) ajánlott fel, és vajas kenyér is.
Volt pattogatott kukorica, amit a helyszí-
nen pattogtattak a lelkes segít´́ok.

A délutáni programok között volt
többféle kézm´́uveskedési lehet´́oség: ko-
rongozás (Végh Borbála Karolina vezeté-
sével), b´́ordíszm´́uves foglalkozás (Vavra
Mónika, Balogh István vezetésével), arc-
festés (Lami Annamária), szélforgó-készí-
tés és papír munkák (Ivanicsné Hugyecz

Mária), gyöngyf´́uzés és gyöngyfa készítés
(Csereklye Ilona , Fábiánné Székely Szil-
via), ügyességi játékok (óvoda dolgozói),
körmön fonás (Kelemen Ágnes). Köszön-
jük a segítségét mindenkinek, akik ezek-
ben a foglalkozásokban aktívan segítették
a munkánkat!

A rend´́orség és a t´́uzoltóság bemutató-
inak és az autók kipróbálásának nagy si-
kere volt a jelenlév´́o gyermekek között.
Az ´́o munkájukat és jelenlétüket szívb´́ol
köszönjük! Volt még él´́o csocsó és ugrá-
lóvár, Paróczi Csaba, (a diósjenei PLAY
PANZIÓ tulajdonosa) üzemeltette, ´́o volt
a zene szolgáltatója is az egész délután,
este folyamán. Köszönjük Csaba! 

Kerékpáros ügyességi versenyt a rét-
sági F ´́ONIX Egyesület vezet´́oje Sági Zol-
tán tartotta. Köszönjük, hogy ilyen jó kis
versenyt hoztál össze Zoli! Gratulálunk a
nyerteseknek!

14.00 órától folyamatosan fiú, és n´́oi-
lány foci ment a kispályán, ami kés´́o estig
tartott a srácok nagy örömére.
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A rétsági TRIÁL Egyesület kerékpáros
bemutatója hatalmas sikert ért el a jelen-
lév´́o m´́ukedvel´́o közönség el´́ott. Élvezet
volt látni, ahogy ezek a srácok zabolázzák
kétkerek´́u paripáikat, és csak azt nem csi-
nálja a járgány, amit nem akarnak a fiúk.
Köszönet a színvonalas produkcióért!

A Könyvtár Julikája (Varga Nándorné)
érdekes találós kérdésekkel bombázta a
szünetekben a lelkes közönséget, minden
jó válasz jutalma ajándék volt. 

A M´́uvel´́odési Központ szervezésében
az esti színdarabot a Színjátszó Kör kis
csapata adta el´́o, nagy sikerrel. El´́oadásuk
címe: A kandúr meg a róka. Jelmezeket a
szül´́ok készítették. Köszönjük ezt a szép
el´́oadást!

A délutáni karaoke verseny szintén a
M´́uvel´́odési Központ segítségével jött lét-
re. A kezdeti bizonytalan hangocskákat a
közönség lelkes bíztatása, és tapsa hatásá-
ra már felváltotta az éneklés öröme. Jó
volt ezeket a bátor kis el´́oadókat hallgatni
és velük együtt énekelni az ismert sláge-
reket. Köszönjük nekik is a szereplést és
a M´́uvel´́odési Központ dolgozóinak a se-
gítségüket! Köszönjük Kelemen Áginak,
hogy levezette ezt a versenyt!

Az est beköszöntével a zenére a soka-
ság a Dísztéren ropta a táncot egészen a
tábort´́uz lángjainak felszökkenéséig, ek-
kor ugyanis mindenki átvonult a zöld tér-
re, hogy a t´́uz körül folytassák a táncot, a
rétsági Néptánc pedagógus, Kozák-Simon
Katalin vezetésével.

Este tíz óra után elcsendesült a zene,
még páran ott maradtak beszélgetni, nem
akaródzott haza menni, pedig a Szül´́oi
Munkaközösség és segít´́oi talpa alatt ezen
a napon több tíz kilométer is megvolt már,
hiszen ´́ok reggel óta talpon voltak és szer-
veztek, vezették a gyerekek szórakozását.
Köszönet mindenkinek, aki akár a büfé-
hez valók elkészítésében, a büfében való

szorgoskodásban segített. Köszönjük
azoknak, akik a háttérben vállalták a hely-
színek közötti szállítást, pakolást, és azt,
hogy minden id´́oben elkészüljön: Fábián
István vállalkozó és Megyeri István bolt-
vezet´́o. Köszönjük a focimérk´́ozések leve-
zetését Varga Róbertnak és Zachar Lász-
lónak.

Köszönjük az Általános Iskola Tantes-
tületének, hogy egész nap segítettek és
mindenben együttm´́uködtek, köszönjük,
hogy felügyelték a délutáni rendezvényt!

Köszönjük a M´́uszaki Csoport vezet´́o-
jének Miklián Attilának és munkatársai-
nak, hogy a szállításokban és a kivitelezé-
sekben segítettek.

Továbbá köszönetünket szeretnénk ki-
fejezni azoknak a vállalkozóknak, magán-
személyeknek, cégeknek, akik adomá-
nyukkal támogatták a Gyereknapi rendez-
vényünket: Králik Katica, Dukony Zsolt
(babaápolási termékeket forgalmazó bolt-
vezet´́o-Piac tér), BAUSON Kft, UNIQA
Biztosító Nógrád Megyei Igazgatósága,
Szabó Miklós állalkozó, Fazekas Pékség,
SPEKTVA 2000 Kft, Pet´́ofi utcai SZIL-
SZA MINI ABC, GÁLKER ABC, Zaja

Istvánné (Nyárfa úti ABC), Helyes Mária
vállalkozó, Mészi Flamó, TOURIN-
FORM Iroda, Drevenka Jánosné vállalko-
zó (Vác), Rétság Város Polgármestere
(Mez´́ofi Zoltán).

A rétsági MSZP Iroda is támogatott. És
a buktákat, amiket Aranka intézett el, azt a
Romhányi Pékségt´́ol kaptuk adományba.
Nekik is köszönetünket fejezzük ki!

Köszönjük azoknak a segít´́oknek, akik
egész nap jöttek-mentek és mindenben se-
gítették ennek a sokszín´́u programnak a
megvalósulását. Itt köszönjük meg a Rét-
sági Kilátó Kulturális Egyesületnek az
egész napi segítségüket!

És most személy szerint én, az Általá-
nos Iskola Szül´́oi Munkaközösségének
vezet´́oje szeretném megköszönni azoknak
a szül´́oknek a segítségét, akik az ötlett´́ol a
megvalósulásig segítettek, és támogattak
mindenben, nem kímélve idejüket, autóju-
kat, és olykor a családtól távol eltöltött
sok-sok órát erre a rendezvényre áldozták:
KÖSZÖNÖM NEKTEK!!! 

Tisztelettel: 
Az Általános Iskola 

Szül´́oi Munkaközössége

Jótékonysági gálam´́usor az óvoda javára

Nagy sikeres, fergeteges jótékonysági
gálam´́usor tanúi lehetünk 2008. május
23-án a M´́uvel´́odési Központban.

Rendezvényünk célja: a homokozó ár-

nyékoló fedelének megújítása és korszer´́u
UNIOS elvárásnak megfelel´́o játék esz-
köz b´́ovítése volt. A rendezvény bevétele:
310. 000 FT.

Minden adományozónak, aki pénzzel,
süteménnyel, üdít´́ovel, zsákbamacska,
ajándékok és támogató jegyek megvásár-
lásával és egyéb adományokkal támogatta
a rendezvényt, köszönetünket fejezzük ki:
az óvoda dolgozói, az óvodás gyermekek
és a szül´́ok nevében.
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Rétsági kalauz

Programajánlat
Június 1. hétf´́o

a m´́uvel´́odési központ aulájában
El´́otéri fotódokumentációs kiállítás:
Mi történt májusban?

Június 1-t´́ol június 21-ig
a m´́uvel´́odési központ galériájában
Bódi István Tibor - fafaragó és
Bódi Sándor Károly - akvarellfest´́o
kiállítása

Június 6. pénteken, 18.00 órától
a m´́uvel´́odési központ társalgójában
az Ünnepi Könyvhét alkalmából
Szávai Attila 
új könyvének bemutatója;
Valkó Gyula
könyvillusztrációinak kiállítása

Június 7. szombat, 18.00 órától
a m´́uvel´́odési központ színháztermében
Névadó Néptánc Gála
Fellépnek: a rétsági óvoda és iskola
néptánc csoportjai; Szólótáncosok Bu-
dapestr´́ol: Tihanyi László és párja,
Kecskés Lajos és párja Zenél: Esztam
Zenekar A Gála után a m´́uvel´́odési
központ aulájában Batyus Bál
Belép´́odíj: 500 Ft. Jegyek el´́ovételben,
asztalfoglalás Busainé Terman Viktó-
riánál, valamint a 70/611-3402 tele-
fonszámon.

Június 11. szerda, 17.00 órától
a m´́uvel´́odési központ kiállítótermében
a Kézm´́uves M´́uhely
és a T´́uzzománc Kör
éves munkáiból rendezett kiállítás
megnyitója.

Június 14. szombat, 9.00 órától
az Iskola téren
Általános iskolai évzáró,
a 8. osztályosok ballagása

Június 16. hétf´́o, 17.00 órától
a m´́uvel´́odési központ színháztermében
A Rózsavölgyi Márk M´́uvészeti
 Iskola Rétsági Tagozatának
évzáró ünnepsége

Június 22. vasárnap, 16.30 órától
a Nagyparkolóban
Szlovák Nemzetiségi Nap

Június 25. szerda, 10.00 órakor
a m´́uvel´́odési központ színháztermében
Mesemozi
Mesefilm vetítés gyerekeknek
Belépés díjtalan

Kiscsoportok 
a m´́uvel´́odési központban

Cukorbeteg Klub Minden hónap 2. kedd,
18.00 órától (Jún. 10.) Vezeti: Rácz Erzsébet

Színjátszó kör alsó tagozatos gyerekek-
nek Minden pénteken 16.00 órától Ve-
zetik: Pekáry Anna, Pekáry Sarolta 

Rétsági Fotó Kör feln´́otteknek Minden
hónap 1. és 3. hétf´́ojén 18.00 órától (Jún.
2. 16.)Vezeti: Vargáné Fidel Ágota

Spangár András Irodalmi Kör - Börzsö-
nyi Helikon Havonta egy alkalommal Ve-
zeti: Krasznai Gyula és Varga Nándorné

Gobelin Kör Minden hónap 1. hétf´́ojén 18.00
órától (Jún. 2.) Vezeti: Várszegi István

RIKK - ifjúsági klub Minden hónap má-
sodik péntek 15.00 órától (Jún. 13.)
Vezeti: Velki Anita, Velki Péter

T´́uzzománc Kör Minden csütörtökön
17.00 órától Részvételi díj: 2000
Ft/hó. Vezeti: Dovák B. József

Reiki - Útkeres´́ok Klubja Minden ked-
den, 17.00 órától Vezeti: Kövesdy
Hedvig

Kézm´́uves M´́uhely Minden szerdán,
16.30 órától. Részvételi díj: 950 Ft/hó.
Vezeti: Lami Annamária

Fotó szakkör gyerekeknek Minden pén-
teken, 17.00 órától. Vezeti: Vargáné
Fidel Ágota

Alapszint´́u angol nyelvi kurzus Minden
hétf´́on és csütörtökön 17.00 ill. 18.30
órától Vezeti: Kaltenecker Anikó

N´́oi torna Minden hétf´́on és csütörtökön,
18.00 órától

Jóga Minden hétf´́on és csütörtökön, 19.00
órától

Mozim´́usor
Június 6. péntek 18.30

i.e. 10000
Színes, feliratos amerikai-új-zélandi
kalandfilm, 109 perc

Június 13. péntek 18.30
A Spiderwick krónikák
Színes, magyarul beszél´́o amerikai ka-
landfilm, 107 perc

Június 20. péntek 18.30
Kis Vuk
Színes, magyar-angol animációs film,
80 perc

Június 27. péntek 18.30
Bolondok aranya
Színes, amerikai romantikus kaland-
film, 113 perc

Jegyek ára: 300 Ft Inf.: Endrész István
kulturális szolgáltató 30/3325934

Istentiszteletek

a m´́uvel´́odési központban:

REFORMÁTUS EGYHÁZ:
Minden hónap 1. és 3. vasárnapján,
8.00-tól 9.30-ig

AGAPÉ GYÜLEKEZET: -
AGAPÉntek-
Minden pénteken, 18.00-tól

rtv.retsag.net

A Rétsági Televízió havi programja. Na-
ponta 24 órában képújság, hirdetésekkel,
aktuális információkkal
2008. június 9. hétf´́o 18.00 órakor 

Közvetítés a képvisel´́o-testület ülésér´́ol
2008. június 24. kedd 18.00 órakor 

RTV Híradó 
Riportok, tudósítások aktuális esemé-
nyekr´́ol

2008. június 25. szerda 18  és 19 órakor 
RTV Híradó ismétlése

2008. június 26. csütörtök 18.00 órakor
Közvetítés a képvisel´́o-testület ülésér´́ol

2008. június 37. péntek 18.00 és 19.00
RTV Híradó ismétlése

A részletes m´́usor megtalálható a képúj-
ságban a retsag.hu és az rtv.retsag.net hon-
lapon.

Fénymásolási lehet´́oség
A Városi M´́uvel´́odési

Központban, a Könyvtárban
A/4, A/3 méretben, 50 %–200 %ig

kicsinyítéssel, nagyítással.
A/4-es oldal 50 Ft (ÁFA-val)

A/3-as oldal 100 Ft (ÁFA-val)

Nyitva tartás
Könyvtár:

Hétf´́o: 11.00-16.00
Kedd-péntek  9.00-18.00
Szombat: 13.00-17.00

M´́uvel´́odési Központ:
Hétf´́o-csütörtök: 08.00-20.00
Péntek: 08.00-21.00
Szombat: 17.00-21.00
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A zeneiskola növendékeinek hangversenye
Immár több, mint három évtizede annak,
hogy megalakult városunkban is a Balassa-
gyarmati M´́uvészeti Iskola zenei tagozata. Az
elmúlt harminc év alatt nagyon sokan vérte-
z´́odtek fel tanulmányaik során a zene szere-
tetével, ért´́o m´́uvelésével. Sosem volt az az

iskola célja, hogy el´́oadóm´́uvészeket ne-
veljen, sokkal inkább az, hogy a zene irán-
ti fogékonyságot kifejlessze a hallgatókban.
Mindamellett jónéhány tehetséget fedeztek
fel, akik számára a zene aktív m´́uvelése
mindmáig meghatározó az életükben.

Szlovák színház Rétságon
A Nógrád-Hevesi Szlovákok Egyesülete
rendszeresen hoz színházi produkció-
kat városunkba. Az elmúlt évek során
több alkalommal láthattuk vendégül
immár a Szarvasi Színház nemzetiségi
társulatát, de tapsolhattunk már nekik
köszönhet´́oen a Szlovák Állami Népi
Együttes m´́uvészeinek is.

A Szarvasi Szlovák Színház 2000 ja-
nuárjában alakult meg. Az els´́o éveket egy
produkciós színházi forma jelentette, ek-
kor Weöres Sándor nevét és szellemiségét
követték. A sajátos helyzetükb´́ol adódóan
azonban fel kellett ismerniük, hogy nem-
csak hagyományaikban, de szellemi kap-
csolódási pontjaik révén is a régiónkhoz
való köt´́odésük új m´́uködtetési formát igé-
nyelt, lévén, hogy sokféle m´́uvészeti és
ezen belül is számos színházi tradíció
metszéspontjában m´́uködnek. 2004-t´́ol a
magyarországi szlovák nemzetiség szá-
mára önálló színházként is m´́uködnek. A
megtartás és szórakoztatáson túl immár
mindennapos részesei a szlovák nemzeti-

ség jöv´́oképének formálásának, az együtt-
élésünk mindennapi továbblépése tekinte-
tében.

A társulat május végén egy kamarada-
rabot hozott Rétságra. A Cervinus Teát-
rum el´́oadása során Samko Tale (Daniela
Kapitánová): Temet´́o könyv cím´́u gro-
teszk élet-játékát nézhette meg a közön-
ség. A darabot, a f´́oszerepl´́o Benk´́o Géza
fordítása alapján Gergely László írta és
rendezte színpadra. A szerz´́o, a komáromi
születés´́u írón´́o els´́o könyvének színpadi
változata ez, melynek sikerére jellemz´́o,
hogy immár tizenhat nyelvre lefordították.
Remek karakterábrázolás, kiváló nyelvi-
irodalmi stílus, abszurd humor jellemzi, s
így a színész számára is egy jutalomjáték
az ebben való szereplés.

Az el´́oadás az ARCUSFEST 2008 leg-
jobb el´́oadása és legjobb díszlete címet
kapta. Ez a fesztivál az Országos Nemze-
tiségi Színházak Találkozójának díja, amit
minden évben kiadnak.

V.J.

Az iskolai tanév vége felé minden év-
ben egy hangversenyen nyílik lehet´́osé-
gük a növendékeknek, hogy bemutassák
egymásnak, hozzátartozóiknak és az ér-
dekl´́od´́o közönségnek tudásuk legjavát. A
m´́uvel´́odési központban megtartott ren-
dezvényen sikerrel szerepeltek az aprósá-
gok és fels´́obb osztályba járók egyaránt.
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Hangadó – Rétság város lapja. Megjelenik havonta, 1250 példányban. A lap díjtalan.
Kiadja a Városi M´́uvel´́odési Központ és Könyvtár 2651 Rétság, Rákóczi út 26. Telefon 35/350-785 

 Felel´́os kiadó: Végh József.  Felel´́os szerkeszt´́o: Végh József. 
Nem kért kéziratokat nem ´́orzünk meg és nem küldünk vissza! 

A lap levélcíme: 2651 Rétság, Pf.: 24. A lapterv és tipográfia Girasek Károly munkája. 
Készült Rétságon a GREEN DRUCK Nyomdaipari Bt. nyomdájában. Felel´́os vezet´́o: Pál György. ISSN 1216–2914.

Szlovéniai siker motorsportban 
A motorok, motorkerékpárok szerelmesei
sokféleképpen hódolnak hobbijuknak.
Közöttük többen extrém körülmények kö-
zött, külön látványosságban is szeretik ki-
próbálni magukat. Egy ilyen megszállott
sportoló Balla Balázs rétsági fiatalember,
aki már több hazai versenyen szerepelt
igen szép sikerrel. Néhány napja nemzet-
közi mez´́onyben is kiemelked´́o ered-
ménnyel szerepelt. Gratulálunk az újabb
eredményhez! Alább a sportoló saját be-
számolójával tudósítunk az esemény rész-
leteir´́ol. 

GiK 
Szlovéniában hirdettek 4 fordulós nemzet-
közi bajnokságok ami motoSPIRIT szerve-
zésében került megrendezésre ahol robogó
kategóriában 8 versenyz´́o indult. Az els´́o
fordulót május 10-11-én rendezték Gornja
Radgona városában ami az Avto Auto Mo-
tor Show-val egybekötve zajlott.

A szlovén és osztrák versenyz´́ok kö-
zött 1 magyar versenyz´́o vett részt Balla
Balázs személyében 

A nyelvi nehézségek ellenére is meg-
lep´́oen barátságosak és nagyon segít´́oké-
szek voltak! 

A szombati verseny után már nagyon
jó hangulat volt a motorosok közt mivel a
verseny után a közönség szórakoztatására
egy kissebb show-t csináltak gumifüstö-
léssel és trükkökkel f´́uszerezve. 

Én nagyon elégedett voltam magam-
mal mivel a gyakorlatra 6 perc volt meg-
adva és mindent be tudtam mutatni. Mind-
össze egyszer hibáztam:)  és a visszajelzé-
sekb´́ol is úgy éreztem, hogy jól sikerült!

A 2. 6 percr´́ol úgy döntött a szervez´́o
hogy freestyle lesz és csak a közönség
szórakoztatására lesz megtartva!

A vasárnapi díjátadót izgatottan vár-
tuk. A szlovén pontozók szerint nekem
volt a legjobb 6 percem és így az els´́o
fordulón én lettem a legjobb robogós. Jö-
v´́obeli tervem a további 3 fordulón részt-
venni Szlovéniában amennyiben lehet´́osé-
gem lessz rá. Továbbá szeretnék az itthoni
országos bajnokságban és a shox kupában
is résztvenni.

Köszönet jár a támogatóknak: Szüleim,
Motorom kft, MAI SC, Mez´́ofi Zoltán, Net-
fabrik Hungari Kft, Heged´́us Ferenc. 

 Balla Balázs 
Forrás: retsag.net

Városházi tudósítások

Júniusi fogadóórák

Mez´́ofi Zoltán polgármester  június 9-én
hétf´́on 14.00-18.00 óráig 

Dr. Katona Ern´́o alpolgármester június
25-én szerdán  16.30 órától 17.30 óráig

Huszár Zoltán jegyz´́o: Június 2, 9, 16, 23,
30 hétf´́o 14-18 óráig várja a fogadóórára
érkez´́oket. (A jegyz´́o távolléte esetén az
ügyfélfogadást az aljegyz´́o tartja meg.)

Képvisel´́o-testületi ülés
Képvisel´́o-testület következ´́o ülését
(munkaterv szerint) június 26-án csü-
törtökön 18 órakor tartja. A tervezett
napirendek: 1.) 2008. évi költségvetés
módosítása El´́oterjeszt´́o: Mez´́ofi Zoltán
polgármester 2.) Tájékoztató az önkor-
mányzat és intézmények hatályos szerz´́o-
déseir´́ol  El´́oterjeszt´́o: Mez´́ofi Zoltán pol-
gármester és Intézmények vezet´́oi  3.) Be-
számoló a 2007/2008 oktatási évr´́ol, a
2008/2009. oktatási év indításának  el´́oké-
szítésér´́ol, a pedagógiai program végrehaj-
tásáról El´́oterjeszt´́o: Holman Ferenc igazga-
tó  4.) Beszámoló a Napközi Otthonos Óvo-
da m´́uködésér´́ol El´́oterjeszt´́o: Gyurcsikné
Fekete Magdolna intézményvezet´́o.

Tisztelt rétsági lakosok!
Tájékoztatjuk Önöket, hogy a FGSZ
Földgázszállító Zrt. éves karbantartási
munkálatai miatt a Rétság (Bánk) gázá-
tadó állomásról ellátott településeken

(Bánk, Rétság, Tolmács)
2008. 08. 27-én 05.00 órától
2008. 08. 29-én 10.00 óráig
a földgázszolgáltatás szünetel.

A TIGÁZ-DSO Kft. Földgázelosztás Terü-
leti Üzemeltetési Egysége, Eger, Salgótar-
jáni Üzeme (Salgótarján, Csokonai út 1.) a
gázszünet ideje alatt és az üzembe helyezés
id´́oszakában is folyamatos ügyeletet tart.
Az ügyeleti szolgálat munkaid´́oben a
32/521-325-ös telefonszámon érhet´́o el. 

Munkaid´́on túl, illetve a gázszünet-
tel kapcsolatban további információk-
kal Kása Csaba Üzemvezet´́o tud szol-
gálni, a 30/9717-076-os telefonszámon.
Köszönjük együttm´́uködésüket. Szol-
gáltatásainkkal továbbra is készséggel
állunk az Önök rendelkezésére.

A 60-as évekre emlékezünk
Ez év augusztusában negyven éve, hogy a
rétsági alakulat katonái bevonultak Csehszlo-
vákia területére. Err´́ol az eseményr´́ol azóta
sem sok szó esett a hivatalos formátumokban.
M´́uvel´́odési központunk a Nógrád Megyei
Levéltár, valamint a Rétsági 31. Hunyadi Já-
nos Harckocsidandár Baráti Kör és a Hadtör-
téneti Intézet segítségével egy méltó megem-
lékezést tervez a kerek évfordulón. A terve-
inkben egy kiállítás is szerepel, melynek si-
kere nem nélkülözheti a rétságiak segítségét.
Kérünk tehát mindenkit, akinek a birtokában

van err´́ol az eseményr´́ol és ezekr´́ol az
évekr´́ol szóló fénykép, dokumentum, je-
lentkezzen a m´́uvel´́odési központban. A
dokumentumokat azonnal lemásoljuk, s
visszaadjuk tulajdonosának. Szívesen
vennénk továbbá, ha olyan tárgyakat is
kölcsönkaphatnánk a kiállítás id´́otartamá-
ra - legyen az bármi -, amelyek a hatvanas
évek Rétságját jellemzik. Örömmel ven-
nénk továbbá, ha valaki az eseményr´́ol
szóló emlékeit elmesélné nekünk.

Végh József helytörténész

    2008. JÚNIUS        HANGADÓ    
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